

Vlada Srbije dala zeleno svetlo za poskupljenje električne energije

Struja od danas skuplja za 8,4 odsto

Beograd - Struja u Srbiji od danas je skuplja za 8,4 odsto. Povećanje cene za domaćinstva iznosi 8,9, a za privredu 7,9 odsto. Obrazlažući odluku kojom je data saglasnost na predlog Upravnog odbora Elektroprivrede Srbije za poskupljenje električne energije sa 4,16 na 4,51 dinar po kilovat-satu, Slobodan Milosavljević, ministar trgovine i usluga Srbije rekao je da je cena struje morala da se koriguje zbog "rasta cena inputa u proizvodnji".

- Ako postoji povoljan momenat za poskupljenje struje, onda je to sada zato što je do početka grejne sezone i velike zimske potrošnje ostalo nekoliko meseci, pa građani neće odmah osetiti udar na kućni budžet izazvan visokim računima za struju. Rast cena struje uticaće na avgustovsku inflaciju sa 0,68 odsto, a računajući indirektan rast, najviše do jedan odsto. Imajući u vidu rast cena od 6,1 odsto zabeležen od početka godine, godišnja stopa inflacije u ovom trenutku iznosi oko 13 odsto, što je znatno više od inflacije predviđene makroekonomskom politikom i Memorandumom o budžetu. To je uslovljeno

rastom cena, ne samo energenata već i hrane i metala na svetskim berzama - istakao je Milosavljević i dodao da se cena struje sigurno neće menjati do kraja godine. Posle najnovijeg poskupljenja cena električne energije u Srbiji dostigla je nivo od 5,5 evrocenti po kilovat-satu što je i dalje najniža cena električne energije u Evropi. Ove godine cena struje je već jednom korigovana 1. marta kada je u proseku poskupela za 7,6 odsto dok je prošle godine cena ovog energenta povećana samo jednom, (sredinom maja), u proseku 15 odsto. Upravni odbor EPS je još sredinom 2006. godine konstatovao da ekonomsku cenu električne energije od pet evrocenti po kilovat-satu treba dostići do 1. januara 2008. Tada je UO EPS podsetio da je u Memorandumu koji je svojevremeno potpisan sa Međunarodnim monetarnim fondom bilo precizirano da tu cenu treba dostići do jula 2004. godine.



Cena kilovat-sata 5,5 evrocenti

KOVAČEVIĆ: Opravdano poskupljenje

Miladin Kovačević, saradnik Ekonomskog instituta, u izjavi za Danas tvrdi da je poskupljenje električne energije sasvim opravdano kako bi se ispravili dispariteti cena energenata. "Dok su cene nekih energenata rasle, cena struje je mirovala što je pretilo da izazove negativne posledice u poslovanju EPS. Direktni uticaj poskupljenja struje na rast cena na malo u avgustu iznosiće 0,5 do 0,6 procentnih poena, indirektni jedan procentni poen. Uticaj cene električne energije na rast inflacije nije od primarnog značaja u ovakvim situacijama, jer obuzdavanje inflacije ne može ići na štetu tako velikih privrednih sistema kakva je Elektroprivreda", zaključuje Kovačević.

Ekonomista Goran Nikolić ocenio je juče da je poskupljenje struje opravdano, jer je to jedini način da obezbede sredstva za nove investicije. On je konstatovao da će se Srbija, ukoliko ne investira u nove energetske objekte, suočiti sa ozbiljnim problemima jer će postati energetski zavisna. Prema Nikolićevim rečima, poskupljenje struje direktno će uticati na avgustovsku inflaciju 0,6 odsto, a za dva meseca to će se indirektno odraziti i na sve ostale privredne subjekte. On je dodao da troškovi struje u inputima učestvuju oko tri odsto i da se za toliko može očekivati da će biti veći i troškovi preduzeća. G. Vlaović

Asocijacija potrošača Srbije i Centar za zaštitu potrošača Forum protestuju zbog najavljenog poskupljenja struje

Niko nas nije pitao za mišljenje

Novi Sad, Niš - Predsednica Upravnog odbora Asocijacije potrošača Srbije (APOS) Edina Popov ocenila je da politika Vlade Srbije da ne štiti potrošače ne bi trebalo da je sprečava da se bori za stvaranje konkurencije na tržištu struje. "Cena struje je previsoka i to je klasičan primer socijalne nepravde i neuređenog tržišta električne energije u Srbiji".

Najavljeno povećanje cena struje za 8,4 odsto moglo bi da pokrene novi talas poskupljenja. Vlada Srbije nije konsultovala APOS za mišljenje iako Zakon o cenama nalaže Vladi Srbije da pita potrošače za mišljenje uoči najavljenih poskupljenja", kaže Edina Popov.

Prema njenim rečima, Vlada Srbije ne vodi računa o potrošačima i ne štiti ih kao što štiti velike investitore, što je pogrešno jer i potrošači mnogo investiraju u tržište. "Teret je ponovo prebačen na potrošače, iako su najveći dužnici firme i javna preduzeća, a od njih se struja ne naplaćuje. Stalno se cene formiraju na osnovu cena u susednim zemljama, ali se pri tom zaboravlja na razlike u realnim primanjima i kvalitetu isporučene električne energije", rekla je Popov.

I Centar za zaštitu potrošača Forum protestovao je juče zbog najave poskupljenja električne energije.

"Članom 7. Zakona o cenama precizirano je da resorno ministarstvo podnosi predlog za davanje saglasnosti Vlade na povećanje cene proizvoda i usluga pošto prethodno pribavlja mišljenje Ministarstva trgovine i usluga, koje je u obavezi da pribavi mišljenje organizacije potrošača. Ministarstvo trgovine i usluga mora da saopšti da li je to učinilo, a koja je to organizacija potrošača dala pozitivno mišljenje o poskupljenju struje", navodi se u saopštenju Foruma i dodaje da struja ne bi smela da poskupi ni zbog niskog standarda građana Srbije, čija prosečna zarada ne pokriva ni prosečnu potrošačku korpu. Z. M. (DANAS-01.08.2008.g)